

主题经文—「耶稣说、摩西因为你们的心硬、所以写这条例给你们。但从起初创造的时候、神造人是造男造女。因此人要离开父母、与妻子连合、二人成为一体。既然如此、夫妻不再是两个人、乃是一体的了。所以神配合的、人不可分开。」

基督徒每日生活需抓住神给我们的异象和美意，天天与神同行，神的恩典和丰富必会与我们同在。蒙福最容易方法是奉主名祷告，祈求的就必得着，耶稣乃最高智慧，一切丰盛和祝福都在耶稣名里。已发现神之大慈爱的人，生活应不再被琐事缠累，抓住神给我们的永远异象后，靠着主的话与圣灵的引导，凡事寻求神的美意。所以我们只要在“讨神喜悦”的事情上成功，一切问题皆不再成为问题，凡事上都能看见神的祝福。

神的美意不在于别的地方，全在于我们所拥有的一切人际关系里，人际关系里最重要的是从夫妇关系开始。在圣经马太福音十九章一至十二节，耶稣提到夫妻是一体，不可分开。万民皆从一男一女而出，今日所有人类皆从亚当和夏娃而来，一切人际关系诸如家庭、儿女、邻舍，甚至种族之间，皆源自于最初的夫妇关系，一旦夫妇关系失败，其它关系皆失败，所以要恢复一切人际关系，必先从恢复夫妇关系开始。在一、两百年前，鲜少离婚的事情和离婚后带来的复杂问题，但因着人心的败坏以及撒旦的欺骗，现在西方国家离婚率超出百分之五十，在亚洲的中国、台湾、韩国的离婚率也介于百分之四十到五十之间，这是时代黑暗所带来的问题。人的婚姻状况，不外乎可以分成下列几种：(1) 还未结过婚的单身状态；(2) 夫妇生活在一起的；(3) 将要离婚的；(4) 已经离婚的；(5) 离婚之后要过单身生活的；(6) 离婚之后打算要再婚的；(7) 离婚之后已经再婚的；(8) 已再婚又将要离婚的。但是不论是在何种婚姻状况，我相信一件事，那就是我们所面对的情况无论如何的复杂，我们只要来到神的面前，祈求他的怜悯和恩典，则那厚赐与众人、也不斥责人的父神，就必赐给我们智慧和平安的答案。但愿我们每一个人，能将自己的婚姻情况都带到主的宝座前，从神得到完整的答案，那无论自己目前的婚姻状况如何，都能回复主的计划和美意，找出感恩和赞美的理由，使我们一生能过坦然无惧、幸福美满、充满能力且有见证的生活。

原则和福音

婚姻的原则是一男一女，二人成为一体，生养众多。二人结合乃神的作为，人不可分开，离了也不可再婚，这原是主所定的原理。按照这原理生活的人是有福的。但因人的不完全、软弱和无能，无法完全遵守神所定的原则，因此神才预备了耶稣基督的宝血，让我们的罪能得赦免。我们必需对神的福音有彻底的了解，才不至落入律法的控告中。如同神在十诫中对以色列人定了规范，如“不可杀人”，但神仍去找“谋杀乌利亚”的大卫、拔示巴，而

赦免他们的罪。神又规范了“不可奸淫”，耶稣却找曾有五个丈夫的撒马利亚妇人，解除她的痛苦与内疚；还有在行淫时被抓的妇人，耶稣也未定她的罪，只劝诫她以后不要再犯罪。神也规范了“不可偷盗”，神还是借着保罗去找曾是小偷的“阿尼西母”等等。因此福音不是要人靠自己做到神所定的一切原则，因为没有人能够做到；福音乃是去找犯了这些原则的人，将他们带到神的面前，寻求主的怜悯，使我们与神和好，从神得着智慧和能力，不再犯“主所定的原则”。因此重要的不是仅仅看到原理、原则，更要看到神的怜悯。

我们从马太福音第一章耶稣的家谱中，可以发现许多的结合，从人的眼光看起来似乎很混乱。譬如他玛引诱她公公生子；妓女喇合生波阿斯；寡妇路得遇到波阿斯，与波阿斯再婚后生了大卫的祖父俄备得；大卫与拔示巴犯奸淫，又杀了拔示巴的丈夫乌利亚，最后还与拔示巴生了所罗门。但这一切的发生都不是出于偶然，神乃是选择最卑贱的族谱，在最简陋的地方出生，成为最卑微的人，并用最凄惨方式，在十字架上完成救赎工作，这其中充满了福音的奥秘。我们在不认识主的真理公义前所犯的罪，不论多严重，主都会赦免我们，但当我们与主一同死在各各它山上后，就不可再犯罪。圣经的原则说，骂弟兄姊妹的如同杀人；心存淫念的就是犯奸淫，未蒙恩者是不可能做到，但蒙恩之后，要得着跟基督耶稣死而复活的奥秘，得着新造的心灵，和圣灵充满的生命，我们才能成全上帝所定的原理。故此，信徒要认识到夫妇关系上神所安排的美意，在主里做新造的人，顺服主，与主和好并爱主，如此无论我们目前婚姻是属何光景，神的大爱必向我们显明。

神所定的婚姻绝对原理有三点

第一、一男一女：结婚夫妻绝对是一男一女的关系，当圣经里的亚伯拉罕和撒拉家庭出现了夏甲后，他们婚姻关系开始变得复杂，神不喜悦夏甲替亚伯拉罕所生的儿子，后来夏甲离开她的主人，神只祝福亚伯拉罕和撒拉组成的家庭。大卫的婚姻关系也是混乱，非一男一女的关系，他受了神极大的管教，需要为淫乱的罪付出极大的代价，诚如神藉先知拿单的预言说「刀剑必永不离开你的家」，他的家庭没有和平，后代互相残杀，皆是因为违反“一男一女”神所定的婚姻绝对原理。一男一女的结合，最被神祝福，所得的基业亦最荣耀和丰盛。

第二、互补关系：夫妻之结合，其实是二个不完全的人结合，因此夫妻应该是彼此互补，这也是神为亚当造夏娃作为配偶的目的。人若是完全，就不需要另一半了，更不需要结婚。所以夫妻既是二个不完全的人结合在一起，就须借着婚姻生活，每天彼此有新的认识，生活上彼此互补，刚强的一方包容软弱的对方。蒙恩的夫妻应是彼此有日益加增的认识，且愈来愈欣赏对方的长处和包容对方的短处。

第三、生养众多，祝福后代：神对夫妻最大的祝福是生养众多，祝福后代。昔日神对亚伯拉罕和撒拉的应许，也适用于今日所有属神儿女的身上，那就是成为多国的父和多国的母，要祝福儿女、后代和万民。夫妻婚姻生活绝对不是光靠爱来维持。笔者多年前曾经婚姻辅导过教会的一对夫妻，他们在教会中是弟兄姊妹所公认的一对俊男美女，他们结婚已有七年，养育二个孩子，他们婚姻出现危机的原因是先生提出他们之间再没有爱了，这真是魔鬼撒旦的作为，夫妻关系极为神圣，里面有神的作为，包含神、一男、一女密切连结的关系，而不是随便只要有爱就结合、无爱便分手的关系，乃是含有神圣的应许。哥林多前书第十三章讲到真正的爱，丈夫爱自己的配偶是理所当然，因她是丈夫骨中的骨、肉中的肉，不能随意分开，基督徒夫妇生活包含着神所托付的神圣使命，所以夫妻一定要先得着彼此结合的理由，得到神的爱，发现并顺从神的心意，如此夫妇生活必会常充满喜乐、大蒙祝福，遇见困难和问题时，也能经得起考验而成为见证。

教会结婚、离婚及再婚的原则

本教会对于结婚、离婚及再婚是有一些原则的，对于已婚的夫妻，我们不赞成离婚，更不会为办离婚祷告。如果夫妻婚姻出问题，且一方未信主，信主的一方要迫切祷告，等候主的带领，补满对方的软弱，并要借着祷告，满有圣灵能力，靠着神的大爱，与主同死同复活，把过去的矛盾全部钉在十字架上，得到新的眼光、方法和目的，不再只是埋怨配偶对自己不好，而是靠主的爱，先得到永远生命之方向，包容对方、原谅对方，使夫妻关系得到医治。我认识有一位姐妹，先生不信主且有外遇，这位姐妹不仅原谅软弱的先生，而且怜悯他的无知，常常为他的得救祷告，用上帝的爱来包容他，她养育三个稚子，天天圣灵充满，生活有能力，且因为丈夫不顾家庭，所以自己经商，神也大大祝福了她的事业，她的周围有许多有同样问题的人，她更用自己的见证来祝福别人。后来她娘家的人来为她打抱不平，原是佛教界领袖的姐姐，看到妹妹如此有平安和能力，后来也悔改信了主。三年后，迷失的丈夫，被他同居的女人抛弃，这位姐妹也本着基督的大爱再次接纳了自己的丈夫，他也因此受到感动，受洗成为重生的基督徒。在哥林多前书第七章，使徒保罗对婚姻有很好的教导，神借着保罗向我们说明了基督徒对婚姻该持守的一些原则。

如果有人想离婚，他(她)应多思考，不要尝试离婚，因为离婚会叫儿女不洁净，受一辈子创伤。但夫妻一方若多次努力，试图挽救婚姻，可是另一方却刚硬不肯合作，在这种信与不信无法同负一轭，以及无法继续同行的光景下，圣经的原则是可以离婚的，但是最好采取被动，让神来主导。其次，若是过去未信主已经离婚的人，目前也是单身，就应以基督为自己永远的丈夫，圣经教导是最好不再结婚，依靠基督而活，并且过着以教会和肢体为中心的生活，如此做必能克服再婚的诱惑。已经离异的弟兄或姊妹，蒙恩之后，要用爱和怜悯来祝福昔日的配偶，常常迫切为他(她)的生命得重生祷告，好叫儿女亦得洁净，如此神的祝福必

降临，自己亦能坦然无惧来到神面前，与神和好。要告诉儿女自己与配偶过去未信主，但现在已蒙受主的大爱，要儿女为离婚的父母代祷，主必垂听儿女的祷告。我们教会有一些离过婚的弟兄姊妹，我奉劝你们按照圣经的婚姻原则来生活，尽量维持过单身的生活，我们教会不主张再婚，我们鼓励离过婚的弟兄姊妹，过以教会为中心的生活，得到从天上来的异象，祝福这世代遭遇同样光景的人，你们的过去经历与在主里面所得的安慰，能帮助这世代婚姻受挫折的人。

那么难道圣经是绝对不许再婚吗？其实不是，一般来说不结婚的原由大致有三：有些人是生来不适于结婚的；有些人是人为的原因不能结婚；另有些人是为了天国缘故，愿意独身，一生立志为要荣神益人建国而生活。我们的神会体贴人的需要，祂许可神的儿女再婚，可是再婚必须按照圣经的教训，要过以主为中心的教会生活。当离过婚的神儿女，在教会事工上有配偶相扶持的需要时，他(她)可向神祈求，为了更有能力和果效服事主，神会开路，有一天教会里会出现彼此爱慕的对象，当二人有共同的天国异象，彼此了解到能同心走天路时，二人可以一起细密祷告数月，询求神的许可，再婚要比初婚一百倍以上的谨慎，要得着圣经“路得记”里的原则，那就是蒙恩的遇见，二人结合是为永远的天国基业缘故，正如路得遇见波阿斯，生下大卫的祖父俄备得，最终耶稣从那一系列家谱，借着他们的结合来到世上。

弟兄姊妹，若二人有再婚的感动，一定要请牧师、长老们代祷，想再婚的人祷告起码要六个月，最好是一年，总之是愈慢愈好。如此在教会的代祷祝福下，二人为天国缘故再婚，会蒙神怜悯和祝福，全教会亦接纳这对新人家庭，成为他们的盾牌，无人能攻击他们。

**** 本周祭坛祷告题目 ****

1. 目前，我的“婚姻情况(Marital state)”是如何？单身？结婚？离婚？死别？再婚？曾否对我的“婚姻情况”已得了神所赐明确的答案而感谢神？多寻找神的美意。
2. 有配偶的肢体，寻找：
 - a. 配偶的优点，或因配偶我得益处的地方（五样以上）
 - b. 我应该要帮补配偶的地方（五样以上）
 - c. 为我们夫妇和家庭多蒙恩，我应该加强那些祷告题目，需在那里多更新？（不先求配偶的更新）
3. 一生守独身的肢体：
 - a. 察验而确认：永远的丈夫耶稣基督，如何细心地保护、照顾、供应我需要的一切。
 - b. 并要寻找：一生如何更有效果地，过以主的教会和肢体为中心的生活，而荣神益人。
4. 将要结婚或再婚的肢体：

结婚，离婚，再婚

Website: <http://www.spring4life.net>
Email: info@spring4life.org
clcwdc@yahoo.com

- a. 抓住四大福音化的异象，画出一幅“最蒙恩的婚姻生活”和“盼望神为我安排的配偶”的样子。
- b. 用祷告全然交托主，以教会和肢体为中心生活，而跟从主的带领。